

VII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC 
NHÁNH 2: Lễ hội Hoa phượng đỏ
Thời gian thực hiện: Từ ngày 12/5 đến ngày 16/5/2025
Người thực hiện: Lưu Thị Thảo
Thứ hai ngày 12 tháng 5 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
 PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
-Thơ: Quê tôi Hải Phòng
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ thuộc, nhớ tên bài thơ, tên tác giả, hiểu nội dung bài thơ.
- Trẻ đọc thơ đúng nhịp, bước đầu đọc diễn cảm bài thơ. Biết sử dụng ngôn ngữ mạch lạc để tham gia trò chuyện và trả lời câu hỏi cùng cô đủ câu, rõ ràng.
- Thông qua bài thơ giáo dục trẻ yêu quê hương đất nước. Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. 
2. Chuẩn bị
- Tranh minh họa bài thơ: “Quê tôi Hải phòng”
- Bài hát “Quê hương tươi đẹp”
3. Tổ chức
* Hoạt động 1: Hải Phòng có gì?
- Chơi Tc: Oản tù tì, ra bức tranh về “cảnh đệp Hải Phòng”
- Cô cùng trẻ trò chuyện về Hải Phòng ( các danh lam thắng cảnh đẹp, hoa phượng, tượng nữ tướng Lê Chân, bến cảng, nhà hát lớn,...)
+ Các con học ở thành phố nào? Thành phố mình có những gì ?
+ Con cảm thấy thế nào khi được sinh ra và lớn lên ở đây?
*Hoạt động2: Thơ: Quê tôi Hải Phòng
- Cô đọc đoạn thơ và hỏi trẻ tên bài thơ, tên tác giả.
- Cô đọc cho trẻ nghe kết hợp cử chỉ điệu bộ.
-  Giảng nội dung: Hải Phòng thành phố tôi yêu, Quê tôi bến cảng đã nhiều đổi thay... đó chính là nội dung bài thơ mà nay cô cháu mình sẽ học cùng đọc.
- Cô đọc kết hợp tranh minh họa
- Cho cả lớp đọc thơ
- Cho trẻ thi đua dưới nhiều hình thức ( Cô chú ý sủa sai, ngọng cho trẻ )
+ Chúng mình vừa đọc bài thơ gì?
+ Tôi yêu gì?
+ Quê hương bến cảng có những gì thay đổi? Câu thơ nào nói lên điều đó?
+ Hải Phòng từng ngày như thế nào?
+ Thàng phố thế nào?
+ Mọi người đến Hải phòng cảm thấy gì?
+ Ngỡ ngàng vì điều gì ở thành phố?
+ Thành phố như thế nào?
+ Đường phố Hải Phòng như thế nào?
+ Mọi người cảm thấy thế nào khi đến Hải phòng?
+ Các con cảm nhận gì về thành phố của Hải Phòng của mình ?
+ Để Thành phố mình ngày càng giàu đẹp, các con sẽ làm gì?
-> Giáo dục trẻ yêu quê hương mình, yêu thành phố mình đã sinh ra và lớn lên, 
*Hoạt động 3: Yêu An Hưng quê em
- Cô cùng trẻ biểu diễn bài hát: Quê hương tươi đẹp
Đánh giá trẻ hằng ngày














Thứ ba ngày 13 tháng 5 năm 2025
  HOẠT ĐỘNG HỌC
 PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- Tìm hiểu về lễ hội hoa phượng đỏ
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết lễ hội hoa phượng đỏ là lễ hội đặc trưng của thành phố Hải Phòng. Biết thời điểm, các hoạt động diễn ra trong lễ hội. 
- Rèn kỹ năng quan sát, ghi nhớ trả lời các câu hỏi của cô.  Kỹ năng tham gia các trò chơi và mô phỏng một số hoạt động trong lễ hội.
- Trẻ yêu thích tự hào về các lễ hội truyền thống quê hương. Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị:
- Đồ dùng của cô:  Clip về một số lễ hội truyền thống của Hải Phòng, Lễ hội hoa phượng đỏ. 
- Đồ dùng của trẻ: Nhạc bài “ Quê hương tươi đẹp ”
3. Tổ chức:
* Hoạt động 1: Trò chuyện cùng bé  
- Cô mở âm thanh trống lễ hội. Cho trẻ đoán
- Cô  đàm thoại thoại với trẻ:
+ Con nghe được âm thanh gì? Âm thanh đó thường có ở đâu?
+ Con đã được tham gia lễ hội gì? Ở đâu? (Cho trẻ kể theo kinh nghiệm của trẻ)
+ Lễ hội đó có những hoạt động gì?
- Chơi trò chơi: Dung dăng dung dẻ
*Hoạt động 2: Lễ hội quê em
- Cho trẻ xem video về lễ hội hoa phượng Hải Phòng
+ Con vừa được xem video về lễ hội gì? Trong lễ hội có những hoạt động nào? 
+ Con đã được đi xem lễ hội đó bao giờ chưa? Ở đâu?
+ Con đi cùng với ai? - Khi tham gia lễ hội con đã làm gì?  
+ Mọi người tham gia lễ hội như thế nào?
+ Không khí của buổi lễ hội như thế nào?
+ Lễ hội hoa phượng đỏ diễn ra vào thời điểm nào? Vì sao gọi là “Lễ hội hoa phượng đỏ”?
+ Ý nghĩa của lễ hội là gì? 
-> Cô khái quát: lễ hội hoa phượng đỏ là lễ hội truyền thống của Hải Phòng, được diễn ra vào đầu tháng 5 nhân dịp kỉ niệm ngày giải phóng Hải Phòng. Đây cũng là dịp để quảng bá vẻ đẹp của thành phố và du lịch Hải Phòng. 
+ Ở Hải Phòng, ngoài lễ hội hoa phượng đỏ, con còn biết những lễ hội nào nữa?
+ Cô mở rộng thêm kiến thức về một số lễ hội: Lễ hội chọi trâu Đồ Sơn, lễ hội đua thuyền, lễ hội vật,...
- Cho trẻ hát: Quê hương tươi đẹp
*Hoạt động 3: Bé cùng vui chơi.
- Cô chia lớp thành 2 đội tham gia các trò chơi:
- Trò chơi 1: Bé chọn đúng 
+ Cô hướng dẫn cách chơi: Trẻ chọn hình ảnh, hoạt động, trang phục phù hợp với lễ hội hoa phượng đỏ
+ Luật chơi: Lần lượt từng bạn lên chọn 1 tranh và gắn vào đúng theo yêu cầu
+ Kết thúc cô kiểm tra kết quả 2 đội
- Trò chơi 2: Đua thuyền
+ Cách chơi: 2 đội chơi ngồi thành hàng dọc, nối nhau chân bạn này kẹp vào hông bạn kia tạo thành con thuyền dài. Khi có hiệu lệnh bắt đầu 2 đội thuyền dùng tay đẩy về phía trước như chèo thuyền về đích cô đã chuẩn bị. Kết thúc đội nào chèo nhanh về đích, không bị đứt thuyền đội đó sẽ dành chiến thắng.
+ Luật chơi: Chỉ được dùng tay để đẩy thuyền đi
* Kết thúc cô đánh giá kết quả 2 đội chơi
Đánh giá trẻ hằng ngày












Thứ tư ngày 14 tháng 5 năm 2024
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
Ném xa bằng 1 tay, bật 50cm, chạy nhanh 10m
1. Mục đích- yêu cầu:
	- Trẻ biết tên vận động và thực hiện đúng kĩ thật vận động “Ném xa bằng một tay, bật 50cm, chạy nhanh 10m”
- Trẻ có kỹ năng cầm túi cát đưa từ dưới vòng ra đằng sau lưng lên cao người hơi ngả dùng sức của tay và vai để ném túi cát đi xa, biết nhún chân để bật xa, rèn sức bền khi chạy .
- Có ý thức kỷ luật trong giờ học, hứng thú tập luyện.
2. Chuẩn bị
- Sân tập sạch, phẳng, an toàn cho trẻ.  
- Đồ dùng của cô:
+ Nhạc bài hát: Quê hương tươi đẹp, em về thăm quê, vạch đích
-  Đồ dùng của trẻ:
+ Túi cát
3. Tổ chức:
*Hoạt động1:  Khởi động
- Cô tạo bất ngờ cho trẻ: “Loa loa loa loa
                                     Hôm nay quê ta 
                                     Mở hội hè sang
                                     Các bạn nhanh chân 
                                     Cùng nhau về dự
                                     Loa loa loa loa”.
- Cô giới thiệu chương trình: Lễ hội quê hương gồm có 3 phần thi:
+ Phần thi thứ nhất: Khởi động.
+ Phần thi thứ 2: Thi tài.
+ Phần thi thứ 3: Chung sức.
- Gồm 2 đội chơi đội xanh và đỏ.
- Cô cho trẻ khởi động đi theo đội hình vòng tròn đi các kiểu đi: đi thường - đi bằng mũi bàn chân - đi bằng gót bàn chân - đi nhanh - đi chậm theo lời bài hát “ Quê hương tươi đẹp”.
* Hoạt động2: Trọng động
- Bài tập phát triển chung kết hợp vơi bài hát “Em về thăm quê” mỗi động tác tập 2 lần x 8 nhịp.
+ Tay: Tay đưa ra phía trước lên cao
+ Lưng, bụng, lườn: Đứng quay người sang 2 bên
+ Chân: Đứng đưa chân ra phía trước lên cao                             
+ Bật: Bật chân sáo 
- Động tác nhấn mạnh: Động tác tay, chân
- Trẻ chuyển về đội hình hàng dọc.
* Vận động cơ bản: “Ném xa bằng 1 tay, bật 50 cm, chạy nhanh 10m"    
-  Cô đưa túi cát ra và hỏi trẻ:
+  Cô có gì đây ? Với túi cát này chơi được những trò chơi gì ?
- Cho trẻ đứng theo đội hình vận động.
[bookmark: _Hlk134101512]- Cô giới thiệu vận động: “Ném xa bằng 1 tay, bật 50cm, chạy nhanh 10m"    
- Lần 1: Cô tập mẫu không giải thích.
- Lần 2: Cô vừa làm vừa phân tích: Cô đứng chân trước, chân sau dưới vạch phấn, tay phải cầm túi cát đưa ra trước xuống dưới ra sau lên cao dùng sức của thân và tay để ném bóng đi xa, rồi đứng tự nhiên trước vạch chuẩn 2 tay thả xuôi, tạo đà, tay đưa ra phía trước, lăng nhẹ xuống dưới ra sau, đồng thời gối khụy nhún chân bật xa về phía trước. Sau đó chạy thật nhanh về đích, trong khi chạy chú ý phải nhấc cao chân, đánh 2 cánh tay nhịp nhàng và chạy thẳng về đích, rồi về đứng cuối hàng.
- Trẻ thực hiện: 
- Cho 2 trẻ thực hiện. Cô và trẻ quan sát nhận xét, sửa sai cho trẻ.
+ Lần 1: Cho từng trẻ của 2 đội thực hiện vận động.
- Cho cá nhân trẻ thực hiện 2-3 lượt(*)
+ Lần 2: Cho trẻ thực hiện thi đua trên nền nhạc.
- Trong khi trẻ thực hiện, cô bao quát, sửa sai, động viên, khuyến khích trẻ hoạt động tích cực. 
- Cô củng cố lại vận động.
+ Hỏi trẻ tên vận động.
+ Mời hai trẻ của 2 đội lên thực hiện lại vận động.
* Hoạt động3: Hồi tĩnh
 - Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng, hít thở sâu theo bài hát: Quê hương tươi đẹp : 1-2 vòng. 
Đánh giá trẻ hằng ngày














Thứ năm ngày 15 tháng 5 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
- Làm quen chữ cái “s - x”
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ nhận biết và phát âm chính xác chữ cái s - x. Biết được đặc điểm, cấu tạo của chữ s - x. Nhận ra các chữ cái s – x trong từ trọng vẹn.
- Luyện kĩ năng nghe và phát âm rõ ràng chữ cái s - x.  Phát triển khả năng quan sát, so sánh, ghi nhớ có chủ định thông qua trò chơi.
- Trẻ tích cực, hứng thú tham gia gia hoạt động. Biết thực hiện theo yêu cầu của cô.
2. Chuẩn bị:
- Chữ cái to được tạo từ các nét.
- Chữ cái s – x in hoa, in thường, viết thường
- Mỗi trẻ 1 túi đựng các chữ cái. Cà kheo, cờ có gắn chữ cái, 6 vật cản
3. Tổ chức:
* Hoạt động 1: Hề thử tài bé 
- Cô xuất hiện đóng vai nhà ảo thuật, trò chuyện với trẻ về các trò chơi trong lễ hội
- Giới thiệu với trẻ ở lễ hội có trò chơi ảo thuật: Cô tổ chức cho trẻ chơi
+ Cô đưa chiếc hộp ảo thuật, lần lượt cho trẻ xem các bức tranh, đồ dùng về lễ hội xuất hiện: Tranh có hình ảnh (Rước kiệu, múa sư tử, chọi trâu) Đồ dùng (Trống, kèn)  
- Cô  giới thiệu cho trẻ khám phá bức tranh múa sư tử bên  dưới có từ “múa sư tử”. Đàm thoại
+ Cho trẻ đọc từ “múa sư tử” (Tổ, nhóm, cá nhân)
+ Cho trẻ lên phát hiện và đọc lại chữ cái đã học
+ Trẻ đọc lại chữ cái: m, u, ư, t, a
- Hỏi trẻ, bạn nào biết chữ cái còn lại (Cho trẻ trả lời theo sự hiểu biết của trẻ)
- Cô tặng cho mỗi trẻ một túi ảo thuật
* Hoạt động 2: Khám phá cùng hề 
-  Giới thiệu chữ s
-  Cô tạo tình huống. Chơi trò chơi trời tối trời sáng, trên tay cô xuất hiện chữ s, hỏi trẻ: 
+ Đố các bạn tôi  là chữ  gì? (Cô giơ chữ s)
- Cô giới thiệu chữ cái s, gắn thẻ chữ s lên bảng. Cô phát âm chữ s
- Cô cho cả lớp, tổ, cá nhân trẻ đọc.(Cô chú ý sửa ngọng cho trẻ)
-  Phân tích chữ s: Chữ s gồm hai nét cong, một nét cong trái phía trên nối liền mạch với nét cong phải phía dưới.
- Cô cho cả lớp, tổ, cá nhân trẻ đọc.(Cô chú ý sửa ngọng cho trẻ)
- Cô giới thiệu chữ s in thường, chữ s in hoa, chữ s viết thường. 
-  Giới thiệu chữ x:
- Cho trẻ chơi trò trời tối, trời sáng. Cô đặt hai nét xiên giao nhau ở giữa. Hỏi trẻ:
- Bạn nào phát hiện cô vừa thêm chữ gì?
- Cô giới thiệu chữ cái x gắn thẻ chữ x lên bảng. Cô phát âm chữ x
+ Phân tích chữ x: Chữ x có 2 nét xiên, một nét xiên trái và một nét xiên phải gặp nhau ở giữa.
- Cô cho cả lớp, tổ, cá nhân trẻ đọc.(Cô chú ý sửa ngọng cho trẻ)
- Cô giới thiệu chữ x in thường, chữ x in hoa, chữ x viết thường
* Hoạt động 3: Chơi trò chơi ảo thuật cùng hề
- TC1: Chọn nhanh nói đúng
 + Cách chơi: Cô tặng cho mỗi bạn 1 túi ảo thuật trong có thẻ chữ cái s – x  Cho trẻ lấy chữ cái s – x. 
- Lần 1: Yêu cầu trẻ tìm chữ theo tên gọi
- Lần 2: Yêu cầu trẻ tìm chữ theo cấu tạo chữ. Cô và trẻ cùng kiểm tra kết quả sau mỗi lần tìm. Cô chú ý sửa sai cho trẻ
-  TC2: Ai nhanh nhất
+  Cách chơi: 
- Trẻ sẽ đi cà kheo vượt qua 3 chướng ngại vật tới đích và lấy cờ có chữ cái theo yêu cầu, sau thời gian là một bản nhạc đội nào lấy được nhiều cờ và đúng đội đó sẽ giành chiến thắng.
	* Luật chơi: Trong quá trình đi cà kheo nếu làm đổ chướng ngại vật, sẽ phải quoay lại vạch xuất phát và thực hiện lại. Mỗi lần thực hiện chỉ được lấy 1 lá cờ
	- Cô đánh giá giá kết quả của mỗi đội
            - Kết thúc: Cô cho mỗi trẻ chọn 1 lá cờ có chữ cái mà trẻ thích, sau đó ghép đôi những bạn có chữ cái giống nhau, cô tổ chức cho trẻ cùng nhảy múa hát theo giai điệu lễ hội.
Đánh giá trẻ hằng ngày










Thứ sáu ngày 16 tháng 5 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
- Rèn kỹ năng âm nhạc: 
+Bài: Hát “Quê hương tươi đẹp”; MMH“ Bé yêu biển lắm”; TTN “Em yêu trường em”
- NDKH: HN: “Yêu An Hưng quê em”
1.  Mục đích yêu cầu
- Trẻ nhớ tên, thuộc lời,  thuộc giai điệu các bài hát. 
- Thể hiện cảm xúc, hát, vận động phù hợp với nhịp điệu của bài hát, bản nhạc
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị
- Nhạc đệm các bài hát: “Cháu yêu cô chú công nhân, rềnh rềnh ràng ràng, Lớn lên cháu lái máy cày.”...
3. Tổ chức
* Hoạt động1: Nghe giai điệu đoán tên bài hát
- Cô cho trẻ chơi trò chơi: “Nghe giai điệu đoán tên bài hát”
+ Con vừa nghe giai điệu của bài hát nào?
- Cô dẫn dắt vào bài: “Bé yêu biển lắm”
* Hoạt động2: Văn nghệ cuối tuần
* Vận động múa minh họa bài: “Bé yêu biển lắm”
- Cô cùng trẻ hát 1 - 2 lần. Cô hỏi trẻ:
 + Bài hát phù hợp với vận động gì?
- Cô cùng trẻ múa 1 - 2 lần.
- Cho trẻ hát múa dưới nhiều hình thức tổ nhóm, cá nhân. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
* Hát bài “Quê hương tươi đẹp”
- Cô cùng trẻ hát 1-2 lần 
- Cho trẻ lên hát, biểu diễn dưới nhiều hình thức tổ, nhóm, cá nhân. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Cho trẻ chơi hát nối tiếp giữa các tổ 2 - 3 lần.
* VĐ TTN “Em yêu trường em”
- Cô cùng trẻ hát 1 - 2 lần.
     + Bài hát phù hợp với vận động gì?
- Cô cùng trẻ vận động theo tiết tấu nhanh 1-2 lần
- Cho trẻ hát kết hợp vận động theo tiết tấu nhanh bài hát dưới nhiều hình thức tổ, nhóm, cá nhân. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
* Hoạt động3: Nghe hát:“Yêu An Hưng quê em”
- Cô dẫn dắt giới thiệu bài hát “Yêu An Hưng quê em”
- Cô hát 1 lần + giảng nội dung bài hát.
- Cô hát lần 2 + trẻ hưởng ứng cùng cô
Đánh giá trẻ hằng ngày:










Nhận xét của khối trưởng                                                                       Giáo viên thực hiện
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